
 

N A C I O N A L I N Ė  Š V I E T I M O  A G E N T Ū R A  
 

 Nacionalinė švietimo agentūra, 2020 

 

2020 METŲ MATEMATIKOS  
VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO REZULTATŲ  

STATISTINĖ ANALIZĖ 
 

2020 m. liepos 3 d. įvyko matematikos valstybinis brandos egzaminas. Jame dalyvavo ir įvertinimą gavo 15 244 

kandidatai. 2020 m. liepos 22 d. įvyko pakartotinės sesijos matematikos valstybinis brandos egzaminas. Jame 

dalyvavo ir įvertinimą gavo 180 kandidatų.  

Maksimali taškų suma, kurią galėjo surinkti laikantieji egzaminą, – 60 taškų. Minimali egzamino išlaikymo 

taškų sumos riba – 9 taškai. Tai sudarė 15 proc. visų galimų taškų. Matematikos valstybinio brandos egzamino 

neišlaikė 4 936 (32,4 proc.) laikiusieji, šie kandidatai surinko nuo 0 iki 8 užduoties taškų.  
Toliau pateikiama statistinė analizė yra pagrįsta 2020 m. pagrindinės sesijos matematikos valstybinį brandos 

egzaminą laikiusiųjų ir gavusiųjų įvertinimą rezultatais. 

Matematikos valstybinio brandos egzamino kandidatų surinktų užduoties taškų vidurkis yra 17,6 taško, taškų 

sumos standartinis nuokrypis yra 13,4. Šiemet daugiausia iš 60 galimų taškų buvo surinkti 60 taškų. Laikiusių 

matematikos valstybinį brandos egzaminą kandidatų surinktų taškų pasiskirstymas pateiktas 1 diagramoje. 

 
1 diagrama. Matematikos valstybinį brandos egzaminą laikiusių kandidatų surinktų taškų histograma 

 

Merginos sudarė 53,9 proc. visų laikiusiųjų egzaminą. Jos vidutiniškai surinko 17,6 užduoties taško. Vaikinai 

vidutiniškai surinko 17,6 užduoties taško. Tarp neišlaikiusiųjų egzamino buvo 2 598 merginos ir 2 338 vaikinai, tai 

sudaro atitinkamai 31,6 ir 33,3 proc. 

Valstybinio brandos egzamino vertinimas yra kriterinis. Minimalus išlaikyto valstybinio brandos egzamino 

įvertinimas yra 16 balų, maksimalus – 100 balų. Šie balai į dešimtbalės skalės pažymį nėra verčiami. Jie įrašomi į 

kandidato brandos atestato priedą kaip valstybinio brandos egzamino įvertinimas. Visi kandidatai pagal gautą 

įvertinimą priskiriami vienam iš trijų pasiekimų lygių – patenkinamam, pagrindiniam ar aukštesniajam. Aukštesnįjį 

pasiekimų lygį pasiekė 5,1 proc. kandidatų, pagrindinį pasiekimų lygį pasiekė 23,3 proc., o patenkinamąjį – 

39,3 proc. visų laikiusiųjų egzaminą.  

2 diagramoje pateiktas merginų ir vaikinų pasiskirstymas pagal pasiekimų lygius. Diagramoje prie pasiekimų 

lygio pavadinimo nurodyta, kiek valstybino brandos egzamino balų jis atitinka.  
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2 diagrama. Matematikos valstybinį brandos egzaminą laikiusių merginų ir vaikinų pasiskirstymas pagal pasiekimų lygius 

 

Apibendrinus informaciją, esančią kandidatų darbuose, kiekvienam užduoties klausimui (ar jo daliai, jeigu jis 

sudarytas iš struktūrinių dalių) buvo nustatyti toliau pateikiami parametrai. 

 Kuri dalis kandidatų pasirinko atitinkamą atsakymą (jei klausimas buvo su pasirenkamaisiais 

atsakymais) ar surinko atitinkamą taškų skaičių (0, 1, 2 ir t. t.). 

 Klausimo sunkumas. Šį parametrą išreiškia toks santykis: 

 

 

 

Jeigu klausimas buvo vertinamas vienu tašku, tai jo sunkumas tiesiogiai parodo, kuri dalis kandidatų į tą 

klausimą atsakė teisingai. 

 Klausimo skiriamoji geba. Šis parametras rodo, kaip atskiras egzamino klausimas išskiria stipresnius ir 

silpnesnius kandidatus. Jei klausimas buvo labai lengvas ir į jį beveik vienodai sėkmingai atsakė ir stipresni, 

ir silpnesni kandidatai, tai tokio klausimo skiriamoji geba maža. Panaši skiriamoji geba gali būti ir labai 

sunkaus klausimo, į kurį beveik niekas neatsakė. Neigiama skiriamosios gebos reikšmė rodo, kad silpnesnieji 

(sprendžiant pagal visą egzamino užduotį) už tą klausimą surinko daugiau taškų negu stipresnieji. Taigi 

neigiama skiriamoji geba – prasto klausimo požymis. Pagal testų teoriją vidutinio sunkumo geri klausimai 

būna tie, kurių skiriamoji geba yra 40–50, o labai geri – kurių skiriamoji geba yra 60 ir daugiau. Tačiau 

siekiant įvairių pedagoginių ir psichologinių tikslų kai kurie labai sunkūs arba labai lengvi klausimai vis tiek 

pateikiami teste, nors jų skiriamoji geba ir neoptimali.  

 Klausimo koreliacija su visa užduotimi. Tai to klausimo surinktų taškų ir visų užduoties surinktų taškų 

koreliacijos koeficientas (apskaičiuojamas naudojant Pirsono koreliacijos koeficientą). Šis parametras rodo, 

kuria dalimi atskiras klausimas žinias ir gebėjimus matuoja taip, kaip ir visa užduotis. Daugiataškio klausimo 

koreliacija su visa užduotimi yra didesnė negu vienataškio.  

 

Visų matematikos valstybinio brandos egzamino užduočių išsibarstymas pagal šių užduočių sunkumą ir 

skiriamąją gebą pavaizduotas 3 diagramoje. Joje taškeliais pavaizduotos užduotys, o raudona parabolės linija – 

užduotis atitinkanti regresijos kreivė. 
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3 diagrama. Matematikos valstybinio brandos egzamino užduočių sunkumo ir skiriamosios gebos išsibarstymo diagrama 

 

Kiekviena užduotis ar jos dalis atspindi vieną iš keturių veiklos sričių, aprašytų matematikos brandos 

egzamino programoje, ir vieną iš trijų gebėjimų grupių. 1 lentelėje pateikta informacija apie atskirų užduoties veiklos 

sričių tarpusavio koreliaciją, koreliacija su bendra taškų suma ir koreliacija su taškų suma be tos veiklos srities 

užduočių. 
 

1 lentelė.  Informacija apie atskirų užduoties veiklos sričių tarpusavio koreliaciją 

 

Veiklos sritys 

Skaičiai, 

skaičiavimai, 

reiškiniai. 

Lygtys, 

nelygybės ir jų 

sistemos  

Geometrija  

Funkcijos ir 

analizės 

pradmenys 

Kombinatorika, 

tikimybės ir 

statistika 

Bendra taškų 

suma (BTS) 

BTS minus 

tema 

Skaičiai, skaičiavimai, 

reiškiniai. Lygtys, 

nelygybės ir jų sistemos 

– 0,830 0,835 0,756 0,946 0,876 

Geometrija  0,830 – 0,844 0,733 0,931 0,874 

Funkcijos ir analizės 

pradmenys 
0,835 0,844 – 0,742 0,937 0,880 

Kombinatorika, tikimybės 

ir statistika 
0,756 0,733 0,742 – 0,842 0,787 
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Gebėjimų grupės  
Žinios ir  

supratimas 

Matematikos 

taikymas 

Problemų 

sprendimas 

Bendra taškų 

suma (BTS) 

BTS minus 

tema 

Žinios ir supratimas – 0,899 0,722 0,960 0,884 

Matematikos 

taikymas 
0,899 – 0,787 0,973 0,917 

Problemų sprendimas 0,722 0,787 – 0,843 0,775 

 

 

2020 m. MATEMATKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UŽDUOTIS 
 

I dalis 
 

Kiekvienas šios dalies uždavinys (01–10) turi tik vieną teisingą atsakymą, vertinamą 1 tašku. 

Pasirinkite, jūsų nuomone, teisingą atsakymą ir pažymėkite jį atsakymų lape kryželiu. 
 

B01. Suprastinkite .
5

252020

 

 

 A 
20205  B 

20215  C 
40395  D 

40405  
 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C* D Neatsakė 

34,5 8,7 49,1 7,6 0,1 49,1 84,5 0,632 

 

B02. Pavasarį vienos mokyklos mokiniai nutarė dalyvauti akcijoje „Tvarkom miesto parkus“. Mieste 

yra 3 parkai ir kiekvienam parkui tvarkyti planuojama skirti po vieną dieną. Keliais skirtingais 

būdais mokiniai gali sudaryti parkų tvarkymo grafiką, jeigu juos reikia sutvarkyti per pirmąsias 

penkias savaitės dienas? 
 

 A 6 B 10 C 20 D 60 
 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C D* Neatsakė 

18,3 31,2 13,1 36,9 0,4 36,9 36,6 0,301 

 

B03.  Kai  3x  ir 3x , tai 





 3

1

3 x

x

x

x
 

 A 
9

1
2 x

 B 
9

1
2 


x

 C 
9

37
2 



x

x
 D 

9

3
2 



x

x
 

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C* D Neatsakė 

12,2 19,5 49,7 18,3 0,2 49,7 79,3 0,596 

 

B04. Buvo nupirkta a knygų po b eurų ir b knygų po a eurų ).( ba   Vidutinė vienos knygos kaina 

eurais yra: 
  

 A 
2

ba 
 B 

ba

ab



2
 C 

2

ab
 D 

ba

ab


 

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B* C D Neatsakė 

20,5 47,8 7,0 24,4 0,2 47,8 63,4 0,503 
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B05. Taškas B priklauso pusapskritimiui, kurio centras yra taškas O (žr. pav.). Jei AB = AO, tai BAC  
 

A 30   

B 45   

C 60   

D 90  

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C* D Neatsakė 

3,6 11,8 78,3 6,2 0,1 78,3 34,8 0,292 

 

B06. Jeigu funkcijos 
ax

x
xf






2

5
)(  apibrėžimo sritis yra ),;4()4;(   tai a = 

 

 A –8  B –4 C 4 D 8 
 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A* B C D Neatsakė 

50,7 10,8 21,5 16,4 0,6 50,7 70,2 0,529 

 

 

07. Paveiksle pavaizduotas funkcijos )(xfy   grafikas.  

 

 

 

 

 

Kuriame paveiksle pavaizduotas funkcijos |)(| xfy   grafikas? 

A 

 
 

B 

 

C 

 

D 

 

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B* C D Neatsakė 

17,6 58,8 11,7 11,8 0,1 58,8 79,2 0,576 

 

08. Funkcijos 2)2sin(3)(  xxf  reikšmių sritis yra: 
 

 A [1; 3] B [–4; 8] C [–3; 3] D [–1; 5] 
 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C D* Neatsakė 

26,4 16,1 18,8 37,4 1,3 37,4 52,9 0,470 

 

  

0 

y 

x –2 2 
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y 
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y 
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09. Funkcijos 
2

)( xexf  išvestinė yra: 
 

 A 
xe2

 B 
2xe  C 

2

2 xxe  D 
12 2 xex  

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B C* D Neatsakė 

26,4 16,8 42,5 14,0 0,3 42,5 61,6 0,513 

 

10. Apskaičiuokite aa 2log8log   ).1,0(  aa  
 

 A 4 B 3 C 
3

1
 D 

4

1
 

 

Atsakymų pasirinkimas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

A B* C D Neatsakė 

17,5 65,3 6,4 10,5 0,3 65,3 58,8 0,442 

 

II dalis 
 

Kiekvieno šios dalies uždavinio (11–17) ar jo dalies teisingas atsakymas vertinamas 1 tašku. 

Išspręskite uždavinius ir gautus atsakymus įrašykite į atsakymų lapą. 

 

B11. Vienos klasės mokiniai buvo apklausti, kiek kartų per metus jie apsilankė teatre. Apklausos 

rezultatai pateikti lentelėje. 
 

Apsilankymų teatre 

skaičius 

Mokinių skaičius 

1 8 

2 11 

x 6 
 

11.1. Apskaičiuokite  x  reikšmę,  jeigu  klasės  mokinių  apsilankymų  teatre  per  metus  vidurkis 

lygus 2,4. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

44,2 55,8 55,8 74,5 0,543 

 

11.2. Apskaičiuokite tikimybę, kad atsitiktinai pasirinktas šios klasės mokinys per metus teatre 

apsilankė ne daugiau kaip 2 kartus.  
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

50,7 49,3 49,3 71,7 0,527 

 

B12. Remdamiesi paveikslo duomenimis, apskaičiuokite kraštinės ilgį x. 
 

 

 

 

 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

56,0 44,0 44,0 87,2 0,671 
 

2 x 

45° 30° 
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13. Pažymėję ,100sin k  

B13.1. 100cos2  išreikškite per k; 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

65,6 34,4 34,4 84,0 0,716 

 

13.2. 260sin  išreikškite per k.  
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

84,1 15,9 15,9 43,1 0,526 

 

14. Mokyklos raštinėje yra du telefonai: mobiliojo ryšio ir fiksuoto ryšio. Įvykiai, kad darbo dienos 

metu per vieną valandą suskambės mobiliojo ryšio ir fiksuoto ryšio telefonai, yra 

nepriklausomi. Šių įvykių tikimybės atitinkamai lygios 0,8 ir 0,75.  
 

B14.1. Apskaičiuokite įvykio, kad darbo dienos metu per vieną valandą fiksuoto ryšio telefonas 

nesuskambės, tikimybę. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

37,8 62,2 62,2 65,2 0,456 

 

14.2. Apskaičiuokite įvykio, kad darbo dienos metu per vieną valandą suskambės bent vienas 

telefonas, tikimybę. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

72,1 27,9 27,9 70,0 0,651 

 

B15. Apskaičiuokite ,ba   jei 68 bcbdadac  ir .4dc   

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

46,0 54,0 54,0 71,2 0,539 

 

16. Apskaičiuokite ,xy  jei 32 x
 ir .163 y

  

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

62,6 37,4 37,4 74,9 0,618 

 

  



 

2020 m. matematikos valstybinio brandos egzamino rezultatų statistinė analizė 

 

 8 

17. Paveiksle pavaizduotas funkcijos )(xfy  , apibrėžtos intervale  ,6;6  išvestinės grafikas. 

Grafikas kerta x ašį taškuose  (–5; 0), (0; 0) ir (5; 0).  

 
 

Remdamiesi funkcijos )(xfy  išvestinės grafiku, atlikite užduotis.  
 

17.1. Nurodykite funkcijos )(xfy   mažėjimo intervalus. 

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

87,3 12,7 12,7 41,2 0,590 

 

17.2. Raskite funkcijos )(xfy   maksimumo tašką (x koordinatę). 

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

84,2 15,8 15,8 50,6 0,651 

 

17.3. Žinodami, kad taškas A(1; 2) priklauso funkcijos )(xfy   grafikui, parašykite šios funkcijos 

grafiko liestinės taške A lygtį. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

91,3 8,7 8,7 30,9 0,547 

 

III dalis 

Išspręskite 18–26 uždavinius. Sprendimus ir atsakymus perrašykite į atsakymų lapą. 
 

B18. Sporto klube viena treniruotė kainuoja 15 Eur. Šiame sporto klube vyksta akcija – kas penktai 

treniruotei taikoma 60 % nuolaida. Simas treniruotėms skyrė 250 Eur. Apskaičiuokite, kiek 

daugiausia treniruočių akcijos metu jis gali apmokėti už šiuos pinigus. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

31,5 33,6 34,8 51,6 44,1 0,369 

 

  

)(xfy   
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19. Išspręskite lygtis: 
 

B19.1. ;0)7(log5 x  

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

48,5 51,5 51,5 83,8 0,617 

 

19.2. .0)2sin(sin  xx  

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 3 

70,1 8,3 9,6 12,0 21,1 62,9 0,777 

 

B20. Jurgita  gamina  ir  parduoda  apyrankes.  Vienos  apyrankės  pagaminimo išlaidos (savikaina) 

yra 20 Eur. Iš pradžių Jurgita pardavinėjo apyrankes po 38 Eur ir per mėnesį parduodavo 

vidutiniškai 10 apyrankių. Ji pastebėjo, kad kiekvienas pardavimo kainos sumažinimas x eurų 

mėnesio pardavimus vidutiniškai padidina x apyrankių; čia  .180  x  
 

20.1. Tarkime, kad apyrankės pardavimo kainą Jurgita sumažino x eurų. Parodykite, kad už parduotas 

apyrankes gautas mėnesio pelnas apskaičiuojamas pagal formulę .1808)( 2  xxxP  

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

76,4 3,3 20,2 21,9 67,4 0,738 

 

20.2. Nustatykite, su kuria x reikšme pelnas P(x) už parduotas apyrankes bus didžiausias. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

61,7 14,1 24,2 31,2 80,9 0,780 

 

21. Trikampės prizmės išklotinę sudaro trys kvadratai, kurių kraštinės ilgis lygus 6, ir du trikampiai 

(žr. 1 pav.). 
 

 

 

                     1 pav. 
 

B21.1. Parodykite, kad šios prizmės pagrindo plotas yra lygus .39  
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

43,0 57,0 57,0 87,3 0,627 
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B21.2. Apskaičiuokite aukštinės ilgį tokios trikampės piramidės, kurios pagrindo plotas ir tūris 

atitinkamai lygūs duotosios prizmės pagrindo plotui ir tūriui. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 3 

65,5 6,5 6,5 21,5 28,0 79,3 0,802 

 

21.3. Per prizmės šoninių sienų įstrižaines AC1 ir BC1 bei pagrindo 

kraštinę AB nubrėžta plokštuma (žr. 2 pav.). 
 

 
 
 
 
 

 

21.3.1. Prizmės briaunoje AB pažymėtas vidurio taškas D. Įrodykite, kad ABDC 1  ir .ABCD   

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

93,7 6,3 6,3 20,7 0,468 

 

21.3.2. Apskaičiuokite kampo tarp plokštumų ABC ir ABC1 tangento reikšmę. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

79,0 8,7 12,3 16,7 52,4 0,704 

 

22. Pitagoras, gyvenęs maždaug V a. pr. Kr. Italijoje, įkūrė mokyklą. Šios mokyklos mokiniai – 

pitagoriečiai – mėgo tyrinėti ne tik geometrines figūras, bet ir skaičius, kuriuos galima 

pavaizduoti geometriškai. Pavyzdžiui, natūralųjį skaičių Tn jie vadino trikampiu skaičiumi, 

jeigu jis lygus vienas po kito einančių n natūraliųjų skaičių, pradedant vienetu, sumai (žr. pav.).  

 
                    11 T         3212 T            63213 T         1043214 T  ir t. t. 
 

B22.1. Apskaičiuokite, kam lygus trikampis skaičius T18. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

15,6 84,4 84,4 21,6 0,217 

 

22.2. Ar skaičius 7750 yra trikampis skaičius? Atsakymą pagrįskite. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

77,0 5,9 17,1 20,0 50,3 0,602 

 

  

 
 
 

2 pav. 

C1 

C A 

B  

D  
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22.3. Raskite didžiausią keturženklį trikampį skaičių. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 3 

82,5 6,8 7,0 3,6 10,6 29,1 0,587 

 

23. Lygiagretainio ABCD kraštinėse AD ir BC atitinkamai pažymėti taškai E ir F taip, kad  AE : ED 

= FC : BF = 1 : 2. Pažymėję aAB   ir  bDA  ,  vektorių  EF   išreikškite vektoriais  a  ir  .b  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

63,7 12,1 24,2 30,3 76,6 0,743 

 

24. Įmonė paskelbė ieškanti studentų darbui vasarą. Į jos skelbimą atsiliepė 3 kartus daugiau 

vaikinų negu merginų. Jeigu iš atsiliepusiųjų įmonė atsitiktinai pasirinktų du studentus, 

tikimybė, kad ji pasirinktų dvi merginas, lygi 
20

1
. Apskaičiuokite, kiek merginų ir kiek vaikinų 

atsiliepė į skelbimą. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 3 

87,4 3,4 2,2 6,9 9,5 34,0 0,665 

 

25. Per koordinačių sistemos pradžios tašką O ir funkcijos 
5)( xxf  grafiko tašką A, kurio abscisė lygi a (a > 0), nubrėžta 

tiesė (žr. pav.). Įrodykite, kad šios funkcijos grafiko ir tiesės, kai

,0x  ribojamos figūros plotas S yra lygus trečdaliui 

stačiakampio ABOC ploto; čia C(a; 0). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Taškų pasiskirstymas (%) 

Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 
0 1 2 3 4 

79,2 6,7 7,5 1,0 5,6 11,7 39,4 0,751 

 

 

 

A 

B C 

D 

F 

E 
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26. Duotas lygiakraštis trikampis ABC.  

Jo kraštinėse BC ir AC atitinkamai pasirinkti taškai D ir E taip, 

kad BD : DC = СE : EA = 3 : 2. Atkarpos BE ir AD susikerta 

taške F. 
 

 

 

 

26.1. Įrodykite, kad .60AFE  

 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 

98,2 1,1 0,7 1,3 4,6 0,313 

 

26.2. Įrodykite, kad .~ AFEACD     
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 

82,1 17,9 17,9 44,2 0,517 

 

26.3. Apskaičiuokite AF : FD. 
 

Taškų pasiskirstymas (%) 
Sunkumas Skiriamoji geba Koreliacija 

0 1 2 3 

95,8 1,7 1,0 1,5 2,7 9,9 0,436 

 

A 

B 

C 

D 

E 

F 


